

bb 56. /híregyzék...folyt./um

23. lelassult a hajózás a szigetközi szakaszon
 24. a bkv közleménye
 25. állami méntelep
 26. halálos balesetek
 27. békéscsabai színjátzó napok
 28. tudományos ülészak a turkevei muzeumban
 29. a szegedi nyomdászat évfordulója
 30. társadalmi munka baranyában a gyermekintézményekért
 31. óvári miklós felszólalása
 32. a máv hidépítési főnökség közleménye
 33. gyenes andrás hazaérkezett bukarestből
 34. időjárásjelentés
 35. befejeződtek a magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások
 36. szocialista városok fotókiállítása
 37. ifjummunkás és szakmunkástanuló napok
 38. üdvözlő táviratok az ndk vezetőinek
 39. szabolcs-szatmári vadásznapiok
 40. munka a földeken
 41. az évm vezetőinek tanácskozása tatabányán
 42. a szot elnökségének osztrák vendégei
 43. a bam ifju építőinek szombati programja
 44. divatbemutató munkásnőknek
 45. megkezdődött az mszbt országos értekezlete
 46. uttörők tanácskozása csongrádban
 47. lottó nyereményjegyzék
 48. végetért a „nyírségi ősz,,
 49. elutazott a cdr küldöttsége
 50. kiállítás beruházásokról
 51. az állami hangversenyzenekar estje szekszárdon
 52. befejezte munkáját a szoc.országok első tudományos diákköri konferenciája
 53. időjárásjelentés
 54. hazaérkezett lázár györgy
 55. kitüntetések az mszbt országos értekezlete alkalmából
 56. híregyzék
- /mti/

--
- 52 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: bajnok zsolt, lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 /X

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. épül a kecskeméti kerámia-studió

vid/kz bzs -cz

1976. október 31.

a népi iparművészet fejlesztésére kerámia-studiót létesítenek kecskeméten. építését megkezdték, s a terv szerint már 1977-ben fogadhatja a művészeket. az új művészeti műhely a bács-kiskun megyei tanács, a népművelési intézet, valamint a finomkerámiaipari művek közötti megállapodás alapján jön létre. a népi hagyományokból táplálkozó, funkcionális magyar kerámiaművészet képviselői kapnak majd alkotási lehetőséget kecskeméten. /mti/

--

9.10/bzs

- 1 -

12.00
MK

bb 2. emlékeink kiliánról

i ró/fe pr bzs -cz

1976. október 31.

emlékeink kiliánról címmel készített filmet a mafilm propaganda film stúdiója a Kisz megbízásából. a kommunista mártír emléke előtt tisztelgő, életutját, hétköznapi harcait, munkáját, kapcsolatait bemutató 28 perces dokumentumfilmet Herczenik Miklós rendezte, operatőre Szabó Árpád.

a filmben volt börtöntársai és harcostársai emlékeznek Kilián Györgyre, beszélnek meggyerő emberségéről, a nehéz napokban tanúsított kitartásáról. emlékezik két igen közeli hozzátartozója is: nővére, aki elmondja, hogyan lett testvéréből kommunista, s beszél róla élettársa, Maria Reischmann, aki ma Berlinben él. Kilián emlékét felidéző szavaiból kitűnik, hogy a magánéletben sem volt hajlandó kompromisszumokra, ott is mindenkor a teljes és igaz kapcsolatokat kereste, s a jövőt tartotta szem előtt. 1943-ban partizánnak jelentkezve, Lengyelország felett ugrott ki ejtőernyővel a repülőgépből, s nyomtalanul eltűnt. utolsó feladatának végrehajtására is bizakodva készült, nem meghalni ment, levelében akkor is a jövő boldogságáról beszélt.

a kiliánról szóló filmet a Híradó mozi és később több filmszínház fogja vetíteni. a stúdiót dicséri, hogy a továbbiakban több ifjúkommunista mártír életutjának filmen történő megörökítését is tervezi. /mti/

--

bb 3. befejezte munkáját a magyar-szovjet baráti társaság vi. országos értekezlete

t gy-bc/pá bzs zs

1976. október 31.

vasárnap apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az MSZBT elnöke vezetésével, az elnökség beszámolója és a szóbeli kiegészítő fölötti vitával folytatta munkáját a parlament kongresszusi termében a magyar-szovjet baráti társaság vi. országos értekezlete. az elnökségben foglalt helyet Győri Imre, az MSZMP központi bizottságának titkára is.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 2 -

13³⁰ MK

bb 3. /befejezte ... 1. folyt./bzs

felszólalt a vitában dr. Székér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a kormány üdvözlését és jókívánságait tolmácsolta az országos értekezletnek, a magyar-szovjet baráti társaság társadalmi munkásainak. hangsúlyozta: a magyar-szovjet baráti társaság működésének kezdetétől tevékenyen járult hozzá a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítéséhez, politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak széles körű fejlesztéséhez. a proletár internacionalizmus elválaszthatatlan a gazdag történelmi tapasztalatokkal, a legnagyobb politikai erővel és tekintéllyel rendelkező, a társadalmi haladásért és a békéért legtöbb áldozatot hozó szovjetunió őszinte tiszteletétől és igaz megbecsülésétől. a szovjetunióhoz fűződő megbonthatatlan, testvéri barátságunk szüntelen mélyítésének, a közös érdekeket szolgáló együttműködésnek és fejlesztésnek igen nagy jelentősége.

a továbbiakban arról szólt, hogy már az 1948. februárjában aláírt első magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés hűen kifejezte országaink közös érdekeit, az új típusú államközi kapcsolatokat. a szovjetunióval kialakított gazdasági együttműködésnek meghatározó szerepe volt és van népgazdaságunk fejlődésében. gazdasági kapcsolataink döntő mértékben segítették elő országunk szocialista iparosítását, majd azóta iparunk korszerűsítését, szerkezeti átalakítását. az együttműködés révén alakultak ki és fejlődtek iparunk azon ágazatai, amelyek belföldi ellátásunk és kivitelnk jelentős részét szolgáltatják. gazdasági kapcsolataink nagy jelentőségű szerkezet-átalakító hatását mutatja, hogy a mostani ötéves tervidőszakban a szovjetunióba irányuló kivitelnk mintegy felét hét termékcsoporthoz teszi ki. a szakosítási és kooperációs együttműködés, a hosszú távra szóló nagyarányú megrendelések biztos alapot jelentenek fejlesztési eszközeink hatékony, koncentrált felhasználásához. ezen az úton alakulhatott ki hazánkban egy sor korszerű termelési ágazat, amely ma már világviszonylatban is számottevő.

az elmúlt tíz évben korszerű járműipar alakult ki, amely már több tízezer autóbust gyárt évente. az autóbuszok több mint felét - az v. ötéves tervidőszakban 32 ezret - a szovjetunióba exportáljuk.

/folyt. köv./

12.55/bzs

- 3 -

13³⁰ MK

bb 3. /befejezte ... 2. folyt./bzs

öt esztendő alatt 150 ezer hátsótengelyt szállítunk. a járműipari központi fejlesztési program eredményeképpen az ikarus gyár európa egyik legnagyobb autóbuszgyártó vállalatává fejlődött. az együttműködés révén a győri vagon- és gépgyár olyan nagy sorozatban gyárthat hátsó hidakat autóbuszokhoz és nehéztehergépkocsikhoz, hogy ezekben a termékekben európa első gyárjai közé tartozik. a szovjet partnerjárműipari együttműködési programban mellőss hidakat és autóalkatrészeket szállít részünkre. az együttműködés a többi között lehetővé tette, hogy öt esztendő alatt mintegy 200 ezer személygépkocsit importáljunk, felét a közismert zsiguli kooperáció keretében.

a híradástechnikai együttműködés során a távbeszélő központok gyártásában olyan sorozatgyártást sikerült megvalósítani, amely lehetővé tette, hogy az ezeket készítő beloiannisz híradástechnikai gyár az európai élvonalba került. az együttműködés lehetővé tette korszerű számítástechnikai ipar kialakítását az elektronikában, ahol még néhány évvel ezelőtt teljes egészében tőkés importra szorultunk.

jövőre lesz 15 esztendő a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény, amely hozzásegített ahhoz, hogy feloldhattuk az ellentmondást bauxitban való viszonylagos gazdagságunk és energia-szegénységünk között. az együttműködés lehetővé tette, hogy világviszonylatban is elismert, jelentős alumíniumiparunk alakult ki. a világpiacon az alumínium-készáru forgalom 5 százalékát a magyar ipar termékei teszik ki. a nagyarányú fejlődés alapján komplett alumíniumgyárakat is szállítottunk szocialista és más országokba.

az együttműködés elősegítette azt is, hogy kifejlődjenek, illetve megerősödjenek más iparágaink, mint például a kábelipar, s megvalósuljon a könnyűszerkezetes építési program.

a magyar gyógyszeripar termelésének egyharmadát a szovjetunió vásárolja meg. az együttműködés ezen a területen hozzájárult ahhoz, hogy jelentős kutatásokat, fejlesztéseket valósíthattunk meg a gyógyszeriparban.

/folyt. köv./

13.00/bzs

- 4 -

13.10 MM

bb 3. /befejezte ... 3. folyt./bzs

jelentős eredményekkel járt az együttműködés mezőgazdasági téren is; mezőgazdasági exportunk egynegyede a szovjetunióba irányul. az együttműködést 15 éves, 1990-ig szóló program foglalja össze.

a magyar-szovjet gazdasági együttműködés tette lehetővé petrokémiai iparunk megteremtését, amire elsősorban a hazai, egyre fokozódó műanyag- és műszál-igények kielégítése miatt volt szükség. megvalósításával hosszú távon megoldhatjuk hazánk ellátását szintetikus anyagokkal - saját lehetőségeinkre és szovjet nyersanyag-bázisra építve.

szekér gyula hangsúlyozta, hogy a szovjetunióba irányuló export gerincét adó ágazatok gazdaságunk legdinamikusabban fejlődő, leggazdaságosabban termelő ágazatai közé tartoznak. végül arra kérte a társaság aktivistáit, továbbra is legyenek munkálói a magyar-szovjet kapcsolatok erősítésének, fejlesztésének, ezzel is segítsék elő az mszmp xi. kongresszusán megfogalmazott népgazdaságfejlesztési terveink fő céljának megvalósítását, az állandó, növekvő szükségletek mind teljesebb kielégítését.

/folyt. köv./

bb.4. időjárásjelentés

ra zs

1976. október 31.

a meteorológiai intézet jelenti október 31-én, vasárnap 13.00 órakor:

a szél mérséklődik.

az elmúlt 36 órában erőteljes déli, délnyugati áramlással meleg légtömegek érkeztek közép-európa fölé. az említett levegőfajta a kontinens felett levő hideg, sarkvidéki, és nedves óceáni levegővel keveredve hatalmas kiterjedésű, alacsony nyomású képződményt hozott létre. a középpontjával a német-Lengyel alföld felett lévő örvényben találkozó különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu légtömegek hatására szinte egész Európában változékony az idő. jóformán az egész szárazföld felett felhős az ég, sokfelé esik az eső, záporosó, a földközéptenger térségében zivatarok is kialakulnak. az alacsony nyomású örvény nyugati oldalán áramló hideg levegő első hulláma vasárnap hajnalban elérte a kárpát-medencét, és előreláthatóan estig el is hagyja az országot.

/folyt.köv./

13.10/ra

-5-

13.10 MM

bb.4. / időjárásjelentés ... folyt./ra

hazánk felett szombaton borult volt az ég, sokfelé esett gyenge eső. a levegő hőmérséklete kora délutánra 10-15 fokig emelkedett. éjszaka a déli, délnyugati szél megerősödött, a betörő hideg levegő hatására többfelé eleredt a záporosó, amelyet néhol zivatar is kísért. hajnalra a hőmérséklet 9-12 fokig csökkent. vasárnap délelőtt a szél néhány helyen a viharos fokozatot is elérte, s dél felől a hideg levegő helyébe újból melegebbet szállított. országszerte a nap is kísütoött pár órára, ezért a hőmérséklet 11 órára már elérte a 13-18 fokot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,3 fok volt, a száz éves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

élénk, időnként viharos délnyugati, nyugati szél. hétfőn időnként megnövekvő felhőzet, egy két helyen gyenge esővel. mérsékelt nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 11-16 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 138 cm.
/mti/

--

bb 5. három arany fokozat a színjátszó csoportok békéscsabai találkozóján

vid bzs zs 1976. október 31.

vasárnap a békéscsabai ifjusági és uttörőházban befejeződött a színjátszó csoportok országos minősítő fesztiválja. a találkozón az ország 15 színjátszó csoportja mutatta be előadását a zsűrinek. a „hevesi sándor”, kategóriában - ahol a városi csoportok szerepeltek - a dunakeszi „radnóti miklós”, irodalmi színpad és a kiskunhalasi színjátszó csoport kapott arany fokozatot. a „kelemen lászló”, kategóriában - az ifjusági színjátszók csoportjában - a szerencsi irodalmi színpad teljesítményét jutalmazták arany fokozattal.

az arany, ezüst és bronz fokozatu csoportok nagysikerű gálaműsorral bucsúztak a csabai színjátszó napoktól. /mti/

--

13.20/bzs

- 6 -

13.20
NK

bb 6. kitüntették az egri józsef attila leánykollégiumot

vid bzs zs

1976. október 31.

az egri józsef attila leánykollégium - a középfoku kollégiumok közötti országos versenyben elért kiemelkedő eredményeiért - elnyerte a kisz központi bizottságának zászlaját és a vele járó diszoklevelet. a kitüntetést vasárnap az egri hármán kató uttörőházban rendezett ünnepségen adták át a kollégium diáktanácsának.

a kollégium több éven át kimagasló eredményeket ért el a tanulmányi munka segítésében, a diákok politikai nevelésében, a társadalmi, közösségi tevékenységben eddig négy egymást követő évben kaptak arany oklevelet és ezuttal másodszor nyerték el a kisz kb zászlaját. /mti/

--

bb 7. radnóti miklós emlékünnepség szentkirályszabadján

vid bzs zs

1976. október 31.

több száz veszprémi középiskolás diák és ifjuncukás vonult vasárnap emlékműben szentkirályszabadjára, radnóti miklós életének egyik utolsó állomáshelyére. felkeresték a szentkirályszabadjai radnóti miklós emlékházat, ahol ünnepséget tartottak és megkoszorúzták a költő emléktábláját. /mti/

--

bb 8. szocialista brigádok vetélkedője

vid bzs zs

1976. október 31.

a ii. rákóczi ferenc nevet viselő szocialista brigádok vetélkedőjét rendezték meg vasárnap sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a vetélkedőn a névadó rákóczi ferenc történelmi szerepéről, a kuruc szabadságharc eseményeiről adtak számot a résztvevők. /mti/

--

13.30/bzs

- 7 -

14.00
NK

bb 9. nemzetiségi népművészeti kiállítás

vid bzs zs

1976. október 31.

a magyarországon élő német nemzetiségiek népművészetét kiállítási sorozaton mutatják be tatán a miklós malomban. vasárnap nyitották meg a sorozat első tárlatát, amelyen női kendőket, főkötőket mutatnak be. a gazdag hímzésű és változatos formájú kendőket bács-kiskun, fejér, tolna, baranya, komárom és pest megyében gyűjtötték a tatai muzeum munkatársai. a következő kiállításon népművészeti butorokat mutatnak majd be. /mti/

bb 10. babits mihály szavalóverseny

vid bzs zs

1976. október 31.

a szekszárdi tanács és művelődési központ az idén ismét meghirdette a babits mihály szavalóversenyt a dunántúli megyékben élő munkásfiatalok részére. a megyénkénti területi döntők sorában vasárnap tatán a komárom megyei fiatalok vizsgáltak a szép versmondásból. a megyei versenyek győztesei november 21-én vetélkednek babits szülővárosában, szekszárdon. /mti/

bb.11. jubileumi hangverseny

vid/ra zs

1976. október 31.

vasárnap a szabolicsi szimfónikus zenekarnak a nyiregyházi móríc zsigmond színházban tartott jubileumi előadásával kezdődött meg az országos filharmónia nyiregyházi bérleti hangversenysorozata. műsoron mendelssohn, chopin, hindemith, schubert művei szerepeltek. közreműködött lux erika zongoraművész és lukács pál brácsaművész, vezényelt molnár lászló.

a szabolicsi szimfónikusok az idén ünneplik fennállásuk huszonötödik évfordulóját. az együttes az elmúlt negyedszázadban megyehatárokon túl is sok sikert aratott. országos fesztiválokban is. /mti/

--

-8-

14/11/76

bb.12. felhasználható 19 órától!

„kállai kettős”, néptáncfesztivál

vid/ra zs

1976. október 31.

nagykállóban szombaton és vasárnap rendezték meg a hatodik „kállai kettős”, néptáncfesztivált - nyolc közöttük az adonyi együttes, a méhkereki nemzetiségi együttes, valamint a nagyidai csehszlovák és az ilavai lengyel együttes közreműködésével.

vasárnap nagykállói járási művelődési központban tartották meg a fesztivál-versenyt a magyar együttesek részvételével. mivel ez a találkozó egyben a dunamenti folklór-fesztivál területi döntője is, a legjobb együttesek továbbjutottak a kalocsán sorra kerülő országos találkozóra. /mti/

bb 13. barátságvonat zalaegerszegről a szovjetunióba

felhasználható: 16 órától!

vid bzs zs

1976. október 31.

az íbusz zala megyei irodája szervezésében vasárnap 300 utassal barátságvonat indult zalaegerszegről a szovjetunióba. a tiznapos úton a zalaegerszegi üzemek és vállalatok munkásai vesznek részt. útvonaluk lvov, odessza, herszon. /mti/

bb 3. /befejezte ...4.folyt./um-

fölszóltalt duschek lajosné, a szot titkára is, aki a szovjet szakszervezetekkel kialakult gyümölcsöző kapcsolatokról szólt. kiemelte, hogy a magyar szakszervezetek a szocialista építőmunka során sokat kamatoztatnak azokból a gazdag tapasztalatokból, amelyeket a szovjet szakszervezetek szereztek a munkáshatalom építésének több mint fél évszázada alatt. az eltelt évtizedekben hasznos ismeretekre tettünk szert szovjet testvéreinknek a szocialista munkaversenyben elért nagyszerű sikereiről, a fejlett szociális ellátásról. a példák sokaságával lehet bizonyítani a szocialista ember jellemformálása érdekében kifejtett hatékony nevelőmunka eredményeit, a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus erősítésében végzett szovjet szakszervezeti tevékenységet. megyei szakszervezeti tanácsaink testvérmegyei kapcsolatokat ápolnak egy-egy szovjet területi szakszervezettel. az elmúlt években igen népszerűvé vált a barátságvonatok kölcsönös szervezése, örvendetesen növekszik a csereüdültetési akciók száma.

/folyt.köv./

- 9 -

16.00/um

16/11/76

bb 3. /befejezte ...5.folyt./um

a szovjet szakszervezetek központi tanácsa lehetőséget ad számunkra, hogy minden esztendőben többszáz magyar munkásmozgalmi veterán jusson el a szovjetunióba. a fejlett szocialista társadalom építése során a szakszervezetek növekvő szerepe és jelentősége megköveteli a meglévő kapcsolatok fejlesztését. meggyőződésünk, hogy a magyar dolgozók a jövőben is részt vállalnak közös céljaink megvalósításában, a népeink közötti megbonthatatlan barátság szilárdításában - hangsúlyozta.

barabás jános, a kisz kb titkára az ifjusági szövetség és az uttörőszövetség nevében köszöntötte az országos értekezletet. az mszbt feladatai egyben a kisz és az uttörőszövetség tennivalói is - hangsúlyozta. az ifjuság eddig is tevékenyen részt vett népeink barátságának, testvéri kapcsolatainak erősítésében, a szovjet kultúra, tudomány és technika eredményeinek bemutatásában. az ifjúkommunisták mozgalmi munkájának minden területére kiterjed a népeink történelmi múltban gyökerező barátságának erősítése. az ifjusági szövetségnek a gazdasági munkát segítő tevékenysége vagy az orenburgi gázvezeték kisz építkezéssé nyilvánított munkálatai, uszty-ílmszkben a kumbéla ifjusági építőbrigádnak a cellulózipari kombinát építésében végzett munkája, mind mind a barátság életünket ezernyi szállal átszövő megnyilvánulása. az ifjusági szövetség életében ugyanilyen jelentőségű, az orosz nyelvtanulás színvonalának növelése, hiszen a nyelvismeret lényeges eszköz a tartalmas baráti kapcsolatok megteremtésében - mondta.

több felszólaló foglalkozott a szovjet kulturális és művészeti értékek megismerésének jelentőségével. példaként említették az auróra fesztivált, amelynek fiatal előadói és hallgatói évről-évre bizonyítják, milyen megbecsüléssel és megértéssel fordul közvéleményünk a szovjet irodalom, költészet kiemelkedő alkotásai felé. elismeréssel szölte a szovjet irodalom című folyóiratról, amelynek segítségével nyomon követhetik az érdeklődők a szovjet kulturális élet eseményeit, megismerhetik a szovjetunió népei sokszínű irodalmának legjavát.

a tudomány munkásai azokról az immár rendszeressé vált kapcsolatokról szóltak, amelyek - nem utolsósorban a társaság munkája nyomán - főleg a testvéregyetemek és kutató intézetek között váltak a korábbinál szorosabbá. a kulturális eredmények megismertetésében igen nagy a kölcsönösen megrendezett kiállítások szerepe - állapították meg és sürgették, hogy minél több tartalmas, művészi kiállítás mutassa be népünknek a soknemzetiségű szovjet ország képző- és iparművészetének alkotásait.

/folyt.köv./

- 10 -

16.05/um

16.05
MK

bb 3. /befejezte ...6.folyt./um

szót kaptak a vitában a vállalati, üzemi tagcsoportok képviselői, akik a kollektívák mind tartalmasabbá, színesebbé váló barátságai munkájáról számoltak be. a mozgalom továbbra is számíthat a szocialista brigádok, az üzemi kollektívák cselekvő aktivitására, kezdeményezőkézségére - hangoztatták. rámutattak a hozzászólók, hogy az iskolai tagcsoportok növekvő aktivitással kapcsolódnak be a magyar és a szovjet nép testvéri barátságáért, kapcsolataink erősítéséért folytatott tevékenységbe. sokan kiemelték, az utóbbi években kibontakozott személyes kapcsolatok jelentőségét. mint mondták, a közvetlen találkozók, az egymás országaiban tett látogatások még eleve nebbé, élettelibbé teszik a magyar és a szovjet emberek barátságát, nagyban hozzájárulnak népeink életének, munkájának közelebbi megismeréséhez. elismeréssel nyugtázták a vita résztvevői, hogy a tagcsoportok tevékenysége ma már kiterjed az üzemek, intézmények falain túlra is. a tapasztalatok szerint a legsikeresebb rendezvények éppen a több kollektíva összefogásával szervezett barátságai estek, politikai, kulturális rendezvények községeinkben és városainkban.

a tanácskozáson felszólalt pintér imre, a fémmunkás vállalat kecskeméti gyárának osztályvezetője, takács ferenc, a vas megyei nemesbódi lenin mgtsz elnöke, györkös sándor, a csepel vas- és fémművek szocialista brigádvezetője, elbert jános irodalomtörténész, az mszbt kulturális bizottságának elnöke, tényei pál akadémikus, az mta izotóp intézetének igazgatója, schwarcz józsef, a mecseki szénbányák vállalat pártbizottságának első titkára, miklós józsef a 605-ös számú ipari szakmunkásképző intézet igazgatóhelyettese, marton jános, az orion gyár pártbizottságának titkára, tóth ilona, az emg esztergomi gyárának műszerésze, koncz gábor jászay-díjas színművész, dr. pelle béla, az egri tanárképző főiskola igazgatóhelyettese, drucker tiber, a könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára, orosz adél, kossuth-díjas kiváló művész, az operaház szóltáncosa, szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese és zágoni lászló, a dunai vasmű tervező iroda vezetője. Lf

a vitában elhangzottakra válaszolva nagy mária főtitkár hangsúlyozta: a hozzászólások egyik legfőbb tanulsága az volt, hogy a magyar-szovjet kapcsolatok bővítése, a két nép barátságának elmélyítése ma már társadalmi méretű igény hazánkban. szerte az országban száz- és százazrek bizonyítják tettekkel, hogy átérzik a barátság erősítésének jelentőségét; hogy népünk számára a magyar-szovjet barátság nem elvont fogalom, hanem élő valóság.

/folyt.köv./

- 11 -

16.10/um

16.10
MK

bb 3. /befejezte ...7.folyt./um

mindez azt tanúsítja, hogy helyes törekvések szellemében munkálkodott a társaság s a jövőben még erőteljesebben kell támogatnia a munka tartalmát gazdagító kezdeményezéseket.

az értekezlet ezután elfogadta az országos elnökség beszámolóját, annak szóbeli kiegészítését, valamint a társaság új működési szabályzatát.

az országos értekezlet ezután megválasztotta a magyar-szovjet baráti társaság 177 tagu új országos elnökségét.

az országos elnökség első ülésén megválasztotta a 15 tagu ügyvezető elnökséget.

az mszbt elnöke apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja. alelnökök: duschek lajosné, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, dr. ligeti lajos akadémikus, rapai gyula, a kossuth könyvkiadó igazgatója, dr. tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke, dr. tétényi páll akadémikus, a magyar tudományos akadémia izotóp intézetének igazgatója, veres józsef nyugalmazott miniszter. az mszbt főtitkára nagy mária, titkára regős gábor.

tagja az ügyvezető elnökségnek drucker tiber, a könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára, hegyes ferenc, a salgótarjáni kohászati üzemek szalagszedő üzemének vezetője, kosztai lajos, a lenin kohászati művek igazgatója, schwarcz józsef, a mecseki szénbányák vállalat mszmp bizottságának első titkára, szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese, szücs istvánné, a magyar uttorók szövetsége országos tanácsának főtitkára.

§ Személyzeti és szociális

apró antal zárszavában az ujonnan megválasztott elnökség nevében köszönetet mondott a bizalomért, amely - mint mondotta - további, még eredményesebb munkára ösztönöz a magyar és a szovjet nép kapcsolatainak, együttműködésének továbbfejlesztésében./mti/

--

- 12 -

16.15/um

16.15
MK

bb. 14. élénk vasárnapi forgalom nyugat magyarország vasútjain

vid il zs

1976 . október 31.

nyugat-magyarország vasútjain vasárnap igen erős áruforgalmat bonyolítottak le. főleg cukorrépát, követ, kavicsot és műtrágyát szállítottak a vonatok. a sárvári cukorgyárba 156, a petőháziba 60 vagon cukor alapanyagot vittek a szombathelyi máv igazgatóság szerelvényei. a szombathelyi, a zalaegerszegi és a veszprémi lakás- és utépitésekhez nagymennyiségű kavics érkezett a nap folyamán hegyeshalomról, illetve gyékényesről. a vep térségében folyó nagyszabású vasutápitéshez is fuvaroztak építőanyagot. a keverő és szárító üzemekbe kukorica szállítmányok futottak be. az igazgatóság területére vasárnap érkezett 742 vagon áru zömét estére kirakták.

a középduánntuli műtrágya gyárak 110 vagon műtrágyát indítottak utnak az ország minden részébe. nagymennyiségű bauxitot és bitument is vittek a vonatok./mti/

--

bb. 15. megyei uttoróparlamentek

vid il zs

1976. október 31.

vasárnap véget ért szombathelyen a kétnapos vas megyei uttoróparlament, amelynek munkájában 24 000 kisdobos és uttoró képviselőletében - 110 küldött vett részt. többen képviselték a megye szlovén, horvát és német nemzetiségének uttoróit is.

a tanácskozáson, amelyen ott voltak a megye párt-, tanácsi és kisz vezetői is - a pájtások egyebek között beszámoltak arról, hogy a második megyei uttoróparlament óta több kérésük megvalósult. így több mint száz tanterem épült, az uttorócsapatok sok önállóan választott érdekes programot hajtottak végre. ehhez minden segítséget megkapnak a kisz-tól, a szocialista brigádoktól, a tanácsoktól. birtokukba vehették az idén a széleskörű társadalmi összefogással épített balatonberényi megyei uttorótábor.

/folyt.köv./
16.30/il

- 13 -

16.15
MK

bb. 15./megyei ... folyt./il

kérték, hogy a közeljövőben minél több tornaterem, tornapálya, uszoda létesüljön, s ha lehetőség van rá korszerűsítések a szajki uttörőtábor

debrecenben a Löwy sándor uttörőházban 102 pajtás részvételével tartották meg a hajdu-bihar megyei uttörők parlamentjét. a pajtások elemezték a hajdusági uttörők munkáját, életét. egyebek között arról adtak számot az uttörő mozgalom jubileumi évvelkedett rendezvényekben és kulturális programokban.

(hat
a) szekcióban lezajlott tanácskozást követően az új városi sportcsarnokban hangulatos vidám játék- és sportesten bucsúztak egymástól az ifjú küldöttek.

kaposvárott a kilián györgy ifjusági és uttörő művelődési központ volt a somogy megyei uttörőparlament színhelye. résztvevői nagy örömmel fogadták a bejelentést: a megszünt zsisztapusztai kisvasut felszereléseiből fölépitik a somogyi uttörővasutat.
/mti/

--

bb. 16. munka a földeken

vid il zs

1976. október 31.

vasárnap mintegy 250 kukoricakombájn, több mint 600 vetőgép dolgozott a földeken békés megyében hogy gyorsítsák az őszi betakarítást és vetést. a ,,viharsarokban,, a vetéssel csaknem teljes egészében végeztek, s ezen belül a vetőbuza több mint 90 százaléka földbe került, a cukorrépának és a kukoricának mintegy 50 százalékat takarították be. a rizsarátás a tervezett ütemnek megfelelően halad; a termés 50-55 százalékat takarították be.

az ország nyugati felében ugyan a hétvégi eső megzavarta a mezőgazdasági munkákat, de győr-sopron megyében ,,teljes műszakban,, dolgoztak a termés betakarításán. a rábaközben, a szigetközben a hanság vidékén és győr térségében vasárnap a gépek elsősorban az őszi mélyszántást végezték, s a megyében vasárnap estig 50 ezer hektáron fejezték be. még mintegy 70 ezer hektárnyi területet kell felszántani. minden kukoricatermelő gazdaságban működtek a szárítóberezések, mert a leszedett kukoricának változatlanul magas a vız tartalma.
/folyt.kv./

- 14 -

AA or
MK

bb. 16./munka ... folyt./il

az elmúlt napokban kiszedett rukorrépából tekintélyes mennyiséget szállítottak vasárnap a cukorgyárakba. a petőházi gyárba 30 honvédségi gépkocsi is vitte a répát. a naponta feldolgozott több mint 300 vagon répából az idei szezonban most a hét végén nyertek először 14 százalékon felüli arányban cukrot./mti/

--

bb 17. villámlás, mennydörgés - tavaszias idő, október végén

i kg/fe um zs

1976. október 31.

szokatlan időjárás alakult ki a hét végén a kárpát medencében: szombatról vasárnapra virradóan heves zivatar tört ki többfelé is az országban. ennek nyomán jelentős csapadék-mennyiség zúdult alá; nagykanizsán, kékestetőn és gallyatezőn rövid idő alatt 20-22 milliméter esett, de jócskán jutott az esőből budapestnek is. mint az országos meteorológiai intézetnél elmondták, a tavaszt idéző zivatart - amelyet villámlás, dörgés kísért - az ország légterébe érkezett meleg levegő okozta, amely találkozott a hűvösebb réteggel. a meleg légtömeg nyomán vasárnap kellemes, langyos idő alakult ki, budapesten 17 fokig, szegeden és békéscsabán 20 fokig is emelkedett a hőmérséklet. a hét első napjai már kevésbé kellemesnek ígérkeznek, hűvösebb idővel kell számolni, s további esők, záporok várhatók. /mti/

--

bb 18. közlekedési balesetek

kg /fe um zs

1976. október 31.

cegléden egy teherautó elgázolta barna benő 77 éves helybeli nyugdíjast, aki kerékpárján haladt az uton, de elmulasztotta az elsőbbségadást. a baleset következtében az idős ember kórházba szállítás után meghalt.

veszprémben figyelmetlenül vezette autóját bösi pál 29 éves agronómus, szentgáli lakos, s egy jelzőoszlopnak ütközött. a fiatalember a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./
17.30/um

- 15 -

AA or
MK

bb 18. /közlekedési ...folyt./um

motorkerékpárjával egy lovaskocsiba rohant dunavarsányban kolimák istván 25 éves dunavarsányi villanyszerelő. az ütközés következtében a motor vezetője a helyszínen meghalt, utasa könnyebben megsérült.

lászlófalva közelében egy dűlőuton álló lovaskocsi mellett hajtott el segédmotorkerékpárjával bali hajagos mihály 69 éves nyugdíjas. a motor zajára a lovak megvadultak és halálra gázolták az idős embert./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 3.sz. hírünk /megkezdte../1.folyt. 3.bek. 2.sorában a szöveg helyesen:

...amely már több mint tizezer autóbuszt ...

/mti/

bb 19. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

um zs

1976. október 31.

1. kecskeméti kerámia-studió
 2. film kiliánról
 3. befejezte munkáját az mszbt 6. országos értekezlete
 4. időjárásjelentés
 5. színjátszó csoportok békéscsabai találkozója
 6. leánykollégium kitüntetése egerben
 7. radnóti emlékműmepség
 8. szocialista brigádok vetélkedője
 9. nemzetiségi népművészeti kiállítás
 10. babits mihály szavalóverseny
 11. jubileumi hangverseny
 12. néptáncfesztivál
 13. barátságvonat
- / folyt. köv./

-16-

bb.19. a belföldi... folyt./

14. vasárnapi forgalom a vasuton
15. megyei uttörőparlamentek
16. munka a földeken
17. tavaszias idő
18. közlekedési balesetek
19. hírjegyzék

--

- 17 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

17.55/um

18⁰⁰ MK